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 Informace o vlastnich nakladech ucetni jednotky
 konjunktura

* recese
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je podkladem pro vytvoreni cen vyrobkd, sluzeb a praci (v¢. vnitropodnikovych cen)

* pouziva se pri sestavovani rozpocti nakladi hospodarskych stredisek

 slouzi pro kontrolu a rozbor hospodarnosti vyroby

 slouZi pro porovnani a zhodnoceni vyvoje nakladii v ¢asové fad¢

 slouzi pro stanoveni a kontrolu rentability jednotlivych vyrobk, praci a sluzeb

* slouzi pro hodnoceni ekonomické efektivnosti investi¢nich a racionaliza¢nich zameértu

* slouzi pro optimaliza¢ni tlohy, tj. stanoveni optimalni sortimentu vyroby pii minimalizaci
nakladii, maximalizaci zisku apod.




Kalkulace nakladi o
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* Lze chapat ve 3 vyznamech:

 jako cinnost, ktera vede ke zjisténi nebo stanoveni nakladt na konkrétni vykon
podniku

« jako vysledek této Cinnosti = propocet celkovych nebo dil¢ich nakladi na
kalkula¢ni jednici

« jako ¢ast informac¢niho systému podniku, ktera je uzce spojena s nakladovym
ucetnictvim a s rozpocCty nakladi




Metoda kalkulace %
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* e zpiisob stanoveni predpokladané vyse nakladu

Je zavisla na:

« vymezeni predmétu kalkulace
* na zpusobu piifazovani nakladi predmétu kalkulace

* na struktuie nakladd, ve které se zjistuji nebo stanovuji naklady na
kalkulacni jednici




Predmeét kalkulace %
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* Je vymezen kalkula¢ni jednici nebo kalkulovanym mnoZzstvim

e predmétem by meély byt vSechny druhy dil¢ich 1 findlnich
vykont

» zakaznicky orientovana kalkulace




Kalkula&ni jednice e
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* konkrétni vykon, vymezeny mérnou jednotkou a druhem, na
ktery se stanovuji nebo zjist'uji naklady

* Priklad:
» vyrabény jeden kus prosivané piikryvky v textilnim
prumyslu
* letecka linka realizovana urCitym typem letadla v
cestovnim ruchu




Kalkulované mnozstvi %
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« vyjadfuje pocet kalkulacnich jednic, pro ktery se zjistuji
celkové naklady

« podniky pouzivaji podle charakteru své ¢innosti individualni
strukturu nakladt vykont, ze které vychazi zpracovani tzv.
kalkula¢niho vzorce




Typovy kalkulacni vzorec s
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* typovy kalkula¢ni vzorec pouziva tradi¢ni kalkula¢ni Clenéni naklada na
pfime a neptimé (popf. plné naklady)

« kalkulace plnych nakladi vyjadiuje vysi nakladd, ktera v praméru
pripada na jednotku vykonu, avSak pouze za predpokladu, ze se nezméni
objem a sortiment vykont, ktery byl pfedmétem propoctu
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Struktura typového kalkulac¢niho vzorce je nasledujici:

1. Piimy material

2. Piimeé mzdy
3. Ostatni piime naklady
4. Vvrobni (provozni) rezie

Vlastni niklady vvroby (provozu)

5. Spravni rezie

Vlastni niklady vykonu

6. Odbvtoveé naklady

Uplné vlastni naklady vykonu
7. Zask (ztrata)

Zikladni cena vykonu
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Primy material s

UNIVERZITA

OOOOOOOOOOOOOOOOOOOO

 Zakladni material tvofici podstatu vyrobku

Vyrobek Primy material

Nabytek — masiv Dtevo

Kosile Bavinéna latka




Pi’.imé mZdy SLEZSKA%
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* Mzdy vyrobnich délnikt placenych ukolovou mzdou

Vyrobek Prima mzda
Nabytek — masiv truhlaf

Kosile Svadlena
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« Naklady s primym vztahem k jednotce vykonu (vyrobeného
vyrobku) krom¢ piimych mezd a pfimého materialu

* Pojistné z ptimych mezd

* Energie do vyrobnich stroju

e Odpisy (uvazujeme-li pouze fyzické opotiebeni V
dusledku Cinnosti)
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Verbni reiie SLEZSKA%
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* Naklady spole¢né vSem vyrobkum

 Pomocny material, provozovaci latky, ¢istici prostredky
« Mzda mistra ve vyrob¢, vratného, uklizecky

* Energie

* Opravy

 Naemne

* Odpisy dlouhodobého majetku




Sprévni reiie SLEZSKA%
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* Naklady spojené s fizenim podniku:

Mzdy managementu

Cestovne

Telefon

N4ajemne administrativni budovy




Odbytova rezie e
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« Naklady spojené s odbytem:

* Mzdy pracovnikii odbytu
* (Cestovne

» Telefon

« Najemné skladu vyrobka
* Naklady marketingu

* Baleni

« Expedice




Vyroba damskych kozenych kabelek

Niklad

Ptimy material ktze
Ptimé mzdy mzda délnika, ktery feze kuizi a Sije kabelky

C e socialni a zdravotni pojiSténi z pfimych mezd placené
Ostatni ptime naklady L poJ y prumy P

zamg&stnavatelem za zaméstnance
Vyrobni rezie mzda mistra ve vyrobé¢, uklizecky, vratného
Spravni rezie mzda feditele firmy a jeho sekretarky
... mzda pracovnika v marketingu, prodejce, naklady na

Odbytova rezie P st Prode] Y

baleni vyrobkl



Struktura kalkulacnich vzorci orientovanych na rizeni a %
rozhodovani SLEZSKA
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 odlisné vyjadieni vztahu nakladt vykonu K cené

 RozliSujeme:

* Retrogradni kalkula¢ni vzorec

» Kalkula¢ni vzorec oddé€lujici fixni a variabilni naklady
* Dynamicka kalkulace

« Kalkulace se stupnovitym rozvrstvenim fixnich nakladu
« Kalkulace relevantnich ndklada
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» cenova kalkulace vychazi zejména z urovné zisku (piipadn€ marze, prispévku
na thradu fixnich nakladd), kterou vykony musi zabezpecit, aby mohl byt
zajistén dalsi rozvoj podniku

Vvchozi podoba retrogradnich kalkulaci:

Zikladni cena vvkonu

- doc¢asna cenova zvvhodnéni
- o
- slevy zakazniknm:

s mnozZstevni

® SezZOonni. ..

Cena po vpravich
- naklady
Zisk (jinak vyjadieny pfinos)




Kalkulacni vzorec oddélujici fixni a variabilni naklady A%
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 fixni naklady pfi¢inn¢ nesouvisi S kalkula¢ni jednici, je tfeba je jednoznacné
odd¢lit od nakladt variabilnich

* ne tradi¢ni kalkulac¢ni ¢lenéni nadkladl na pfimé a neptimé

* Clenéni na naklady fixni a variabilni, které je pak urcujici I pro razeni
nakladovych polozZek ve struktuie kalkula¢niho vzorce




Kalkulacni vzorec oddélujici fixni a variabilni naklady A%
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Cena po pravich

- variabilni naklady vvrobku

» piimy (jednicovy) material

» piime (jednicové) mzdy

» variabilni rezie.
Marze (pfispévek na thradu fixnich nakladd a tvorbu zisku)
- fixni naklady v priméru piipadajici na vyrobek

Zisk v prumeéru pripadajici na vyrobek
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* vychazi ze zakladniho kalkula¢niho ¢lenéni naklada na primé a neprimé a ze
¢lenéni nakladia podle fazi reprodukéniho procesu

* zachovavia informacni zaklad typového kalkula¢niho vzorce,

 jeho vypovidaci schopnost je rozsifena 0 odpoveéd’ na otazku, jak budou naklady v
jednotlivych fazich vyroby ovlivnény zménami v objemu provadénych vykoni

 slouzi jako podklad pro ocenéni vnitropodnikovych vykond, které jsou predavany
na rizné urovné podnikové struktury
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Pro ilustraci je uvedena jedna z mo#nych variant dynamacke kalkulace:

Piimy (Jednicovy) material

Ostatni pfime naklady
+ varnabilni

s fixni

Piime (jednicove) mzdy

Pirimé naklady celkem

Vvrobni rezie
= variabilni
« fixni
Vlastni naklady vyroby

Spravni refie

+ variabilni

» fixni
Vlastni naklady vykonu
Piime (jednicove) odbyvtoveé naklady
Odbytova regie

+ variabilni

» fixni

Uplné vlastni niklady vykonu




Kalkulace se stupnovitym rozvrstvenim fixnich nakladu A%
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« fixni naklady se neposuzuji jako nedélitelny celek

* jejich rozélenéni vychazi ze snahy, aby fixni naklady pfifazované podle
principu pri¢inné souvislosti byly oddéleny od naklada piifazovanych podle
jinych principt




Kalkulace se stupnovitym rozvrstvenim fixnich nakladu A@
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Cena po upravach

- Variabilni naklady vvrobku

« primy (jednicovy) material
s pirime (jednicove) mzdy
+ vanabilni rezie
Marie I
- Fixni vyrobkove naklady
Marze I1
- Fixni naklady skupiny vyrobkn
Marze III
- Fixni naklady strediskove
Marze IV
- Fixni nakladv podniku

Zisk (ztrata) v pruméru pripadajici na 1 vyrobek




Kalkulace relevantnich nakladu %
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* je vyuzivana V rozhodovacich tlohach zaloZenych na analyze vzajemného
vztahu nakladu, vydaju, trZzeb a piijmu

« analyzuje naklady z hlediska jejich dopadu na Fizeni penéZnich toki
* Vv praxi je nazyvana kalkulaci relevantnich nakladu

* jeji pouziti ma vyznam zejména tehdy, kdy komplikovana struktura fixnich
nakladi je nestejnoroda také z hlediska jejich narokt na penézni vydaje.




Kalkulace relevantnich nakladu %
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« struktura kalkula¢niho vzorce tohoto typu je podobna jako struktura
kalkulace se stupnovitym rozvrstvenim fixnich nakladi

* jedinym rozdilem je skuteCnost, Zze poloZzky naklada jsou rozdéleny
podrobnéji na naklady, které ve sledovaném obdobi maji vliv na
penézni toky (nap¥. ¢asova mzda) a které nikoliv (napr. odpisy licence)
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Vyrobni podnik Zora predpoklada tyto trovné nakladi na
1 000 ks produkce:

a) spotreba prim¢ho materialu 50 000 K¢
b) pfimeé mzdy 10 000 K¢

¢) ostatni ptim¢ naklady 2 000 K¢

d) vyrobni rezie 20 000 K¢

e) spravni rezie 14 000 K¢

f) odbytova rezie 16 000 K¢

g) rezini prirazka (zisk) 12 000 K¢
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Vypoctéte na 1 ks produkce:

1) vlastni naklady vyroby,

2) vlastni naklady vykonu,

3) upln¢ vlastni naklady vykonu,
4) zakladni cenu vykonu




Priklad

Struktura typového kalkulac¢niho vzorce je nasledujici:

SLEZSKA %
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1. Piimy material

2. Piimeé mzdy

3. Ostatni piime naklady

4. Vvrobni (provozni) rezie

Vlastni niklady vvroby (provozu)

5. Spravni rezie

Vlastni niklady vykonu

6. Odbvtoveé naklady

Uplné vlastni naklady vykonu

7. Zisk (ztrata)

Zikladni cena vykonu




Reseni %
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1) (50 000 + 10 000 + 2 000 + 20 000) / 1 000 = 82 K&
2) 82+ (14 000/ 1 000) = 96 K&

3) 96+ (16 000/ 1 000) = 112 K&

4) 112 + (12 000/ 1 000) = 124 K&




Kalkula&ni systém e
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* vSechny v podniku sestavovane kalkulace a vztahy mezi
nimi

 kalkula¢ni systém se ¢leni podle vypovidaci schopnosti,
ucelu a vyuziti a techniky zpracovani kalkulaci




Piedbézna kalkulace @
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* Je to typ kalkulace, ktery vyjadiuje predem stanovené vyrobkové
naklady a Cleni se podle Casu sestaveni a funkci pri rizeni.

K pfedbéZnym kalkulacim patfi:

« Kalkulace propoctova
» Kalkulace planova
« Kalkulace operativni

e Vysledna kalkulace
* Cenova kalkulace




Propoctova kalkulace s
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* Hlavnim ukolem je vytvaret podklady pro piedbézné posouzeni
efektivnosti, ptipadné pro navrhy ceny noveé zavadéneho nebo
individualné provadéneého vykonu

» Pfedbézné stanoveni naklada

e Zasadni vyznam v dobé&, kdy nejsou stanoveny normy

* Vyznam pro rozhodovaci tlohy pi1 vyrobé noveho vyrobku

* Pted vlastni vyrobou

* U neopakovatelnych vyrobkt




Plinovi kalkulace @
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* ma zasadni vyznam pro vykony, jejichZ vyroba nebo provadéni se budou
opakovat v pribéhu delsiho ¢asového obdobi

e Primérn¢ naklady

* Na urcity ¢asovy usek

« Casovy interval

* Tzv. planované normy

Planové kalkulace se sestavuji pro primé naklady (spotfebni normy, ¢asové
normy, vykonové normy), neprimé naklady se =ziskaji z rozpoctu
nepfimych nakladi a na kalkula¢ni jednici se propoctou pomoci vhodné
kalkula¢ni techniky.




Operativni kalkulace A%
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e vyjadfuje Groven predem stanovenych nakladi na kalkulacni
jednici v konkrétnich  technickych, technologickych a
organizac¢nich podminkach, ur¢enych technickou ptipravou vyroby
pro zhotoveni vyrobku

« sestavuje se pro jednotlivé pracovni a spotiebni operace na zaklad¢
podrobnych operativnich norem,

* normy jako standardy

« okamzita kalkulace

* nastrojem kratkodobého Fizeni zejména primych nakladu,

* neprimé naklady se v operativni kalkulaci ziskaji z rozpoctu
rezijnich nakladu a na zvolenou kalkula¢ni jednici se propoctou
pomoci vhodné kalkula¢ni techniky.




Vysledna kalkulace A%
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« vysledna kalkulace je nastrojem nasledné kontroly
nakladi

* vyjadiuje prumérné skutecné naklady kalkulacni
jednice po jejim dokonceni za urcité obdobi

» porovnanim predbézné a vysledné kalkulace lze zjistit
odchylky od predem stanovenych nakladi, v¢. pficin
jejich vzniku




Cenova kalkulace A%
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 vyjadiuje kalkulaci prodejni ceny vyrobku, zbozi nebo
sluzby, ktera kromé vynalozenych naklad obsahuje I
kalkulovany zisk

* ma velky vyznam zejména Vv pripadé cen regulovanych
statem — napf. vymezeni maximalni sazby rezie,
maximalni a minimalni vySe ceny a podobn¢
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Akciova spolecnost zavadi novy vyrobek. Ro¢ni vyroba se predpoklada v
poctu 100 000 kust. Piimé materialové naklady na jednici ¢ini 100 K¢,
piimé mzdy 20 K¢. Variabilni vyrobni rezie ¢ini 100 % z pfimych mezd.
Vyroba si vyzada kromé existujiciho strojniho vybaveni dalsi jednoucelovy
stroj, ktery bude potizen formou leasingu s ro¢nim najemnym 500 000 K¢.
Z financniho planu vyplyva pozadavek, aby celkovy piispévek na tihradu
spole¢nych fixnich nakladt a tvorbu zisku ¢inil v absolutni ¢astce 5 000 000
K¢. Marketingove oddéleni doporucuje cenu v rozmezi 190 az 210 K¢, pii
které se poptavka bude pohybovat fadové okolo 100 000 kust.

« Jaka bude navrhovana cena vyrobku?




ReSeni

Nakladova kalkulace ceny 1 kusu nového vyrobku:

SLEZSKA %
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piimy material 100 Ké
piimé mzdy 20 Ké
variabilni vyrobni rezie (100 % z pi. mezd) 20 K¢
specifické fixni naklady (500 000 : 100 000) 5 Ke
jednicovy prispévek na thradu (5 000 000 : 100 000) S0 K¢
cena na bazi naklada 195 K¢

Trznim 1 nakladovym hlediskiun odpovida navrh ceny ve vys 195 Ké/ks.
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Ve firm¢ je v souCasné dobé pro vyrobek oznaCeny jako ABC platna

nasledujici kalkulace jednotkovych nakladi, ktera je platna pro 50 000
vyrobkl (K¢/ks):

Prodejni cena vyrobku 500
-Variabilni naklady 300
=prispévek na uhradu 200
-Fixni naklady pridéleného 120
vyrobku

=Zisk na vyrobek 80




P¥iklad e
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Vedeni firmy zvazuje novou situaci, kdy se podarilo ziskat nového velkého
zakaznika a dohodnout se stavajicimi zakazniky zvyseni dodavek, coz by mohlo
vést ke zdvojnasobeni poctu vyrabénych kusi.

Podminkou je vsak snizeni ceny na 400 K¢/ks. ZvySeni vyroby vyvolalo nutnost
zvysSeni celkovych fixnich nakladi 0 50 %, zeyjména z ditvodu nutného rozsireni
a modernizace vyroby. ZvysSeni vyroby a modernizace procesu (mnozstevni
slevy a zvysSeni produktivity prace) bude mit také dopad na snizeni
jednotkovych variabilnich naklada o 20 %.

« Urcete jednotkovou kalkulaci pro novou situaci a zménu celkového zisku.




ReSeni

1. Pocet ks =50 000 x 2 =100 000
JFN = (50000 x 1.5 x 120) / 100 000 =920 Kc/ks
JVN =300 x 0,80 =240 Ké/ks

Prodejni cena vyrobku 400
- Variabilni naklady 240
= Prispévek na tihradu 160
- Fixni naklady pfidélené vyrobku 90
= Zisk na vyrobek 70

Celkovy zisk po zméné 70 x 100 000 =7 000 000 K¢
Puvodni celkovy zisk 80 x 50 000 =4 000 000 K¢
Zvyseni zisku po zméné o 3 000 000 K¢.

SLEZSKA %
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Podnik vyrabi jeden druh vyrobku A. Predbézna kalkulace pinych
nakladt vychazi z predpokladu, Ze objem vyroby I prodeje bude ve
sledovaném obdobi ¢init 50 000 kust a zahrnuje nasledujici
polozky:

Polozky

Primy (jednicovy) material 30

Primé (jednicové) osobni naklady 10
Vyrobni rezie (2 500 000/50) 50

PIné naklady vyroby 90
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Pii podrobngjsi analyze vyrobni reZie bylo zjisténo, ze
variabilni charakter ma pouze jeji pétina. Zbylou cast
tvofi fixni naklady, které Jsou vyrazem vytvoiené vyrobni

kapacity. Ta umoziiuje maximalni vyrobu za sledované
obdobi v rozsahu 60 000 kust.

« Zjistéte, kolik budou cCinit primérné naklady vyroby
na jeden vyrobeny a prodany Kkus vyrobku A pii
vyrobé¢ a prodeji 40 000 kusa a 60 000 kusti.
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Kalkula¢ni polozka nakladu | pro 40 000 ks (v K¢/ks) pro 60 000 ks (v K¢/Ks)
Primy (jednicovy) material

Primé (jednicové) osobni

naklad 10 10

Vyrobni reZie variabilni 10 10
Vyrobni reZie fixni 50 33,33

Vlastni naklady vyroby
vyrobku A

100 83,33




ReSeni - mezivypocty e
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1/5 z 2 500 000 = 500 000 K¢

Vyrobni rezie variabilni 500 000 K&/ 50 000 Ks 10 K¢/ks
Vyrobni rezie fixni 2 500 000 — 500 000 (variabilni) 2 OO%}({)r(l)iO e
Vyrobni rezie fixni pro 40 000 ks 2 000 000 / 40 000 ks 50 K¢/ks

Vyrobni rezie fixni pro 60 000 ks 2 000 000 / 60 000 ks 33, 33 K¢/ks
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Podnik vyrabi jeden druh vyrobku A. Predbézna kalkulace pinych
nakladt vychazi z predpokladu, Ze objem vyroby I prodeje bude ve
sledovaném obdobi ¢init 50 000 kust a zahrnuje nasledujici
polozky:

Polozky

Primy (jednicovy) material 30

Primé (jednicové) osobni naklady 10
Vyrobni rezie (2 500 000/50) 50

PIné naklady vyroby 90




Priklad e

UNIVERZITA

Pt1 podrobnéjsi analyze vyrobni rezie bylo zjisténo, ze
variabilni charakter ma pouze jeji pétina.

Zbylou cast tvori fixni ndklady, které jsou vyrazem
vytvoiené vyrobni kapacity.

Ta umoznuje maximalni vyrobu za sledované obdobi
v rozsahu 60 000 kusii.




UUUUUUUUUU

N 7
Priklad
oooooooooooooooooooo

Prodejni cena vyrobku A ¢ini 100 K¢ a podnik ve tfechpo
sob¢ jdoucich obdobich vyrobil 50 000 ks vyrobk.

Objem prodeje vsak kolisal: v prvnim obdobi podnik prodal
cely objem vyroby (50 000 ks), ve druhém pouze 40 000 ks
a ve tretim 60 000 ks.

Pii vyrobé vyrobkli podnik nespofil ani nepickracoval
predpokladan¢ naklady stanovené v predchozi Casti zadani.




Priklad e

UNIVERZITA
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« Zjistéte vysledky hospodareni podniku
a) priocenéni vykonil na urovni plnych nakladi,

b) pii jejich ocenéni na Grovni variabilnich nakladu.




SLEZSKA

Reseni — ad) a

T 5 000 000 4 000 000 6 000 000
ynosy z prode] (100*50 000Ks) (100*40 000ks) (100*60 000ks)

-pIné naklady

rodanveh -4 500 000 -3 600 000 -5 400 000
P ) y (90*50 000ks) (90*40 000ks) (90*60 000ks)
vyrobku
Zisk z prodeje 500 000 400 000 600 000
Zména stavu 900 000 -900 000

vyrobku (90*10 000ks) (90*10 000ks)




SLEZSKA
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Kalkulaé¢ni polozka nakladi pro 40 000 ks (v K¢/ks) pro 60 000 ks (v K¢/ks)
Primy (jednicovy) material

Primé (jednicové) osobni
naklady

10 10

Vyrobni reZie variabilni 10 10

Vyrobni reZie fixni 50 33,33
V}astni naklady vyroby 100 83 33
vyrobku A




ReSeni — ad) a - mezivypodty s

UNIVERZITA
P

Vyrobni rezie variabilni 1/5z 2 500 000 =500 000 K¢ /50 000 10 K¢&/ks

Vyrobni rezie fixni 2 500 000 — 500 000 (variabilni) 2 000 000 K¢

Vyrobni rezie fixni pro 40 000 ks 2 000 000 / 40 000 ks 50 K¢/ks

Vyrobni rezie fixni pro 60 000 ks 2 000 000 / 60 000 ks 33,33 K¢/ks




Reseni —ad) b s D

UNIVERZITA
OOOOOOO E PODNIKATELSKA

ARVINE

5000 000 4 000 000 6 000 000
iy e (100*50 000Ks) (100*40 000Ks) (100*60 000Ks)

_variabilni  naklady -2 500 000 -2 000 000 -3.000 000
prodanych vyrobkii (50*50 000Ks) (50*40 000Ks) (50*60 000Ks)

2 500 000 2 000 000 3 000 000
-2 000 000 -2 000 000 -2000 000
500 000 0 1 000 000

(50*10 000ks) (50*10 000ks)




SLEZSKA

UNIVERZITA

Kalkulaé¢ni polozka nakladi pro 40 000 ks (v K¢/ks) pro 60 000 ks (v K¢/ks)
Primy (jednicovy) material

Primé (jednicové) osobni
naklady

10 10

Vyrobni reZie variabilni 10 10

Vyrobni reZie fixni 50 33,33
V}astni naklady vyroby 100 83 33
vyrobku A




ReSeni — ad) b - mezivypoéty s

UNIVERZITA
P

Vyrobni rezie variabilni 1/5z 2 500 000 =500 000 K¢ /50 000 10 K¢&/ks

Vyrobni rezie fixni 2 500 000 — 500 000 (variabilni) 2 000 000 K¢

Vyrobni rezie fixni pro 40 000 ks 2 000 000 / 40 000 ks 50 K¢/ks

Vyrobni rezie fixni pro 60 000 ks 2 000 000 / 60 000 ks 33,33 K¢/ks




Metoda kalkulace %

UNIVERZITA

OOOOOOOOOOOOOOOOOOOO

 Metoda kalkulace je zplsob stanoveni piedpokladané vyse
nakladi, respektive nasledného zjisténi skutecnych naklada, na

urcity vykon podniku.

* Je zavisld na:
* vymezeni predmétu kalkulace,
* na zpusobu piifazovani nakladu predmétu kalkulace,
 na strukture nakladu, ve které se zjist'uji nebo stanovuyi
naklady na kalkula¢ni jednici.




Prirazovani nakladu predmétu kalkulace A%
SLEZSK

UNIVERZITA

Zpusob prirazovani nakladi predmétu kalkulace souvisi zejména s
Clenénim nakladi na pfimé a nepiimé.

Toto ¢lenéni je Casto kombinovano S ¢lenénim naklada na:

* jednicové a rezijni (podle zpiisobu stanoveni nakladového
ukolu),

« fixni a variabilni (podle zavislosti na objemu provadénych
vykont),

* relevantni a irelevantni (v pripadé, Ze jejich vySe bude
rozhodnutim 0 predmétu kalkulace
ovlivnéna).




Metody prirazovani nakladu A%
SLEZSK

UNIVERZITA

OOOOOOOOOOOOOOOOOOOO

1. Metoda kalkulace délenim
* prosta,
e stupnovita,
* S pomécrovymi Cisly,

2. Metoda kalkulace prirazkova

3. Odecitaci metoda

4. Rozcitaci metoda

5. Fazova metoda kalkulace

6. Postupna (stupnovita) metoda kalkulace




Kalkulace délenim prosta e

UNIVERZITA

* je nejjednodussi kalkulacni metodou

» celkové naklady za obdobi se déli mnoZstvim vykontl vyprodukovanych za dané
obdobi

* vysledkem jsou primérne naklady nazyvane také jednotkové naklady

Pouziva se:

* U naprosto stejnorodych vykonii, u tzv. homogenni vyroby, typické je pouziti pro
vyrobu s jednim druhem vykonu (doly, vapenky, elektrarny)

« dale se pouziva pri sestavovani kalkulaci unikatnich vyrobkiu (zde vSechny
naklady na kalkula¢ni jednici maji charakter nakladi pfimych)




Pi"l’klad SLEZSKA%

UNIVERZITA
P

Byly zuctovany nasledujici nadklady (viz nasledujici tabulka).

* Vypodcitejte vlastni naklady na 1 lahev o obsahu 0,7 |.




Priklad

SLEZSKA %

Byly zuctovany tyto naklady za mésic

Naklad

Spotieba materialu
Mzdy vyrobnich délniki
Rezijni naklady

Vyrobni naklady celkem

K¢

650 400

130 800

228 200

1 009 400

UNIVERZITA
OOOOOOO E PODNIKATELSKA
FAKULTA V KARVINE

Bylo vyrobeno 966 500 litri moStu

Naklady na 1 litr K¢ / litr

Pfimy material * 0,673
Piimé mzdy ** 0,135
Rezijni naklady *** 0,236
Celkové vlastni 1,044
naklady

* = 650 400 / 966 500 = 0,673 K&/litr
% = 130 800 / 966 500 = 0,135 K&/litr
5% = 228 200 / 966 500 = 0,236 K&/litr




Pi"l’klad SLEZSKA%
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Vlastni naklady na 1 lahev o obsahu 0,7 |:

1,044 *0,7=0,731 K¢/0,71




Pi"l’klad SLEZSKA%
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Podnik ma v planu v mésici ¢erven vyrobit 6 000 kust vyrobki
jediného druhu. Dle norem je stanoven piimy material na 900
K¢ na jeden kus a pifimé mzdy na 560 K¢ na jeden Kus.

Rozpoctovana vyrobni rezie ¢ini 1 800 000 K¢&, rozpoctovana

spravni rezie ¢ini 960 000 K¢&. Sestavte predbéznou kalkulaci
vyrobku na trovni vlastnich nakladi vykonu.




ReSeni %
SLEZSKA

UNIVERZITA

OOOOOOOOOOOOOOOOOOOO

JelikoZ podnik vyrabi vyrobky jediného druhu, 1ze pouzit kalkulaci prostym
délenim.

900 K&

Primé mzd 560 K¢

300 K& (1 800 000 / 6 000)
1760 K&

160 K& (960 000 / 6 000)
1920 K&




Kalkulace délenim stupnovita e

UNIVERZITA

* pouziva se vV prumyslové vyrobé, kde vyrobni proces probiha v jednotlivych
fazich nebo stupnich, které na sebe navazuji (od vyroby polotovarti az po finalni
vyrobky)

« postupna (fazova) kalkulace, ve které se spotieba polotovari vyrobenych v
pfedchozich stupnich nebo fazich vykazuje v kalkulaci navazujicich stupni
vyroby komplexni poloZkou,

« Kkalkulace pribézna, ktera predstavuje kalkulaci, pii niz se spotiecba
vnitropodnikovych vykonl (polotovartl) vyrobenych v ptedchazejicich fazich
vykazuje v kalkulaci navazujici vyrobni faze v ptvodnich slozkach jejich
nakladi.




Kalkulace délenim s pomérovymi Cisly e

UNIVERZITA

OBCHODNE PODNIKATELSKA
FAKULTA V KARVINE

* pouziva Se pri sestavovani kalkulaci vyroby nakladové nestejnych vyrobku nebo
tam, kde se pfii stejném technologickém procesu vyrabi nékolik vyrobku, liSicich se
velikosti, tvarem, hmotnosti, pracnosti a podobn¢,

e pro rozvrhovani nepfimych nakladi se pouzivaji tzv. pomérova ¢isla nebo v praxi
také koeficient obtiznosti, pricemz pomeérové ¢islo 1 se uréi pro typicky piedstavitel
vykonti, pro ostatni vykony se stanovi pomérové Cislo pomérem K zvolené znamé
vlastnosti.




P¥iklad e

UNIVERZITA
OOOOOOO E PODNIKATELSKA
FAKULTA V KARVINE

Podnik vyrabi tf1 vyrobky, které jsou navzajem podobné, avsak se 1i§i rozmérem.
Naklady na vyrobu vyrobkt ¢inily 5 280 000 K¢. Proved’te kalkulaci tii vyrobki (A, B,

C), jejichz pocet a rozméry jsou zachyceny v nasledujici tabulce:

Vyrobek PoCet kusi |Rozméry V|Pomérové Prepoctené

m mnozstvi

kusu

4 800 2 1(2/2) 4 800
8 000 3 1,5 (3/2) 12 000
1 600 1 0,5 (1/2) 800

Celkem 14 400 17 600




Reseni %

UNIVERZITA

* Nejprve si zvolime naptiklad vyrobek A jako vyrobek vychozi. Dale zjistime, jakou
casti se podili ostatni vyrobky (v nasem piipad¢ vyrobek B a C) na vyrobku A.
Pomoci pomérovych cisel piepocteme objem vyroby takovym zptisobem, jako by slo
0 jeden druh vyrobku.

Déle vypocteme naklady na jeden vyrobek:
5280000/ 17 600 =300 K¢ na jeden vyrobek
Pote zjistime jednotkové néklady na vyrobky B a C.

Vyrobek B: 300 * 1,5 =450 K¢
Vyrobek C: 300 * 0,5 =150 K¢&




ReSeni

SLEZSKA %

Vyrobek

UNIVERZITA
OOOOOOO E PODNIKATELSKA
FAKULTA V KARVINE

Naklady na jeden kus (v | Celkové naklady (v K¢)

Celkem

300 300 * 4 800 =1 440 000

450 450 * 8 000 = 3 600 000

150 150 * 1 600 = 240 000
5280 000 K¢




Kalkulace prirazkova e
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OBCHODNE PODNIKATELSKA
FAKULTA V KARVINE

* pouziva se VvV pramyslovych vyrobach, kde se vyrabi vice vyrobki, pouziva se
riznorody technologicky postup, a tim i pomér nakladi mezi jednotlivymi vyrobky
neni staly. napft. strojirenska vyroba, vyroba oceli, atd.

« primé naklady zjistime pifi sestavovani planovych kalkulaci z operativnich
nebo planovych technickohospodarskych norem, pii sestavovani vyslednych
kalkulaci z prvotnich dokladi.

* nepiimé naklady, které jsou spolecné vétsSiné vykont, Se rozvrhuji podle
rozvrhovych zakladen a pri¢itani nakladi na kalkula¢ni jednici se provadi
pomoci rezijnich ptirazek nebo sazeb.




Kalkulace p¥iraZkova e

UNIVERZITA

OBCHODNE PODNIKATELSKA
FAKULTA V KARVINE

nejvétSim problémem je urceni nejvhodnéjsi rozvrhové zakladny, ktera by
respektovala souvislost nakladi a rozvrhovych zakladen

rozvrhova zakladna predstavuje zdklad pro rozvrzeni nakladu, které nelze
jednoznacéné zjistit a priradit na kalkula¢ni jednici

kalkulace ptirazkova pracuje s tzv. rozvrhovou zakladnou pro vypocet
neprimych nakladi




Rozvrhova zakladna A%
SLEZSK

UNIVERZITA
P

Rozvrhova zakladna predstavuje zaklad pro rozvrzeni nakladd, které nelze
jednoznacné zjistit a priradit na kalkula¢ni jednici

* PenéZni rozvrova zakladna - vyjadiena v hodnotovych jednotkach, napi. cena
zasob, hodnota majetku, nakladové veliciny

* Naturalni rovrzhova zakladna - vyjadiena v naturalnich parametrech vyrobkd,
jednotkach, pokud vznikaji v souvislosti s rozvrhovanymi naklady, napt. ¢as
zpracovani, délka, plocha, apod

* % prirazky = (rezijni naklady / rozvrhova zakladna) x 100




P¥iklad e
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FAKULTA V KARVINE

Stanovte kalkulaci nakladi na kalkulaéni jednici, jestlize znate nasledujici udaje:

Celkem | |Propotetnalks|
350 000KE | Phmémzdy | SOKE

Rezijni naklad 1225 000 K¢ Piimy material 125 K¢
Strojové hodin 2 500 hodin  Pfima energie 35 K¢
Strojové hodiny 0,15 hodin

V kalkulaci nakladii budeme vyuZivat jedinou rozvrhovou zakladnu, a to:
1. Ptimé mzdy PMz
2. Strojové hodiny




Reseni %

UNIVERZITA
P

Rezijni prirazku stanovime dle sazby v procentech vzhledem k rozvrhové
zakladné.

Sazbha rezie = rozvrhovana rezie / rozvrhova zakladna
Sazba rezie = rozvrhovana rezie / pfimé mzdy
Sazbarezie =1 225 000/ 350 000

Sazba rezie = 3,5 x 100 =350 % z PMZ




Reseni %

UNIVERZITA

OOOOOOO E PODNIKATELSKA
KARVINE

Nakladové polozky Vypocet Celkem K¢
Primé naklady 50+ 125+ 35 210 K¢

Rezie 350 % z ptfimych mezd =350 % z50 175 K¢
K¢ =3,5*50

Naklady na jednici 210 + 175 385 K¢&




Reseni %

UNIVERZITA
P

Rezii vypocteme v K¢/hodinu nikoli jako sazbu v %
Rezijni ptirazka = rozvrhovana rezie / rozvrhova zakladna
Rezijni ptirazka = rozvrhovana rezZie / strojové hodiny
Rezijni ptirazka=1 225000/ 2 500

Rezijni piirdzka = 490 K¢ / hodinu

Jestlize vime, Ze na 1 kus vyrobku spotiebujeme 0,15 hodin, poté miZzeme
vypocist celkové ndklady na jeden kus.




Reseni %

UNIVERZITA

OOOOOOOOOOOOOOOOOOOO

T
e [
Nikindy na jednict PRV I




Metoda odecitaci a rozcéitaci %
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 tato metoda se vyuziva u sdruzené vyroby

* 0 sdruzené vyrobé hovorime tehdy, kdyz v ramci vyrobniho cyklu z jednoho
materidlu (nebo skupin materialu) vznikaji objektivné dva nebo vice vyrobki v
uritém vzajemném pomeéru, piicemz vyrobce nema bud Zadnou nebo
omezenou moznost ovlivnit relace mezi témito vyrobky.

* pro piifazovani nakladu U sdruzene¢ vyroby se pouzivaji nasledujici zptisoby:

» odecitaci metoda
e rozc¢itaci metoda




Odecitaci metoda %

UNIVERZITA
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e pouziva se Vv pripad¢, kdy predmétem kalkulace jsou pouze hlavni
vyrobky

e od uhrnu nakladd na vyrobu nejprve odecitame c¢astku odpovidajici
predem stanovenému ocenéni vedlejSich vyrobkl, zbylé naklady
predstavuji naklady na vyrobu hlavniho vyrobku, jako piiklad miizeme
uvést kalkulaci vyroby koksu

e pii ocenovani vedlejSich vyrobkti se obvykle vychazi z prodejni ceny,
jestlize vSak pro vedlejsi vyrobky cena neni stanovena, odvozujeme ji z
ceny podobnych vyrobku na trhu




P¥iklad e
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Ze suroviny se vyrabi hlavni vyrobek A a vedlejsi vyrobky B a C.

Z 1200 kg suroviny (nakupni cena ¢ini 5 K¢ / kg) bylo vyrobeno 720 kg
hlavniho vyrobku A.

Zpracovani naklady byly 864 K¢.
Trzby za prodej vedlejsiho vyrobku B byly 620 K¢ a vyrobku C 340 K¢.

* Vypocitejte ndklady na 1 kg vyrobku A.




P¥iklad e
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Vypotet Vysledek

Spotfebovana surovina 1200 * 5 6 000
Zpracovaci naklady ze zadani 864
TrZzby za prodej vedlejsiho vyrobku B ze zadani -620
TrZzby za prodej vedlejsiho vyrobku C  ze zadani -340
Zbyva na hlavni vyrobek A 6 000 + 864 — 620 - 340 5904

Naklady na 1 kg vyrobku A 5904 /720 8,20




Rozdéitaci metoda %

UNIVERZITA

OBCHODNE PODNIKATELSKA
FAKULTA V KARVINE

* pouziva se tehdy, nelze-li ze sdruzenych vyrobkii rovnocenného vyznamu zvolit
pouze jeden za hlavni a ostatni povazovat za vedlejsi, tj. kdyz vysledkem sdruzené
vyroby jsou dva nebo vice hlavnich vyrobka (napi. vyrobky pii zpracovani ropy,
nebo jednotlivé druhy mouky v mlynech)

« protoze mezi jednotlivymi vyrobky nelze samostatné zjistit vzajemné pomeéry
nakladi, je tfeba pouzit nahradni zpisob tzv. rozéitaci kli¢, pro jehoz stanoveni
mohou slouzit rizné veli¢iny, napriklad prodejni cena, vytéznost, hmotnost apod.

e postup rozpoctu sdruzenych nakladi s vyuzitim rozcitacich klict je shodny jako v
kalkulaci d€lenim s pomérovymi Cisly




P¥iklad e
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Podnik vyrabi tfi vyrobky. Vyrobek A prodava v mnozstvi 500 tun. B v mnozstvi 400 tun
a C v mnozstvi 800 tun. Prodejni cena tuny vyrobku A ¢ini 440 000 K¢, B 188 000 K¢ a

C 150 000 K¢.
Celkové naklady na vyrobu vyrobka A, B, C ¢ini 170 000 000 K¢.

Rozc¢itaci metodou vypocitejte primérné naklady vyrobkt, jestlize vite, Ze vyrobku A je
prirazen koeficient 1 a dalsi koeficienty jsou stanoveny dle prodejni ceny.




Reseni %

UNIVERZITA

Nejprve je potieba vypocitat poméroveé koeficienty pro vyrobek B a pro vyrobek C.

Koeficient vyrobku B = 188 000 / 440 000 = 0,43
Koeficient vyrobku C = 150 000 / 440 000 = 0,34

Déle je potieba piepocitat mnoZstvi jednotlivych vyrobki.




Reseni %
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A 1*500 500
0,43 * 400 172
0,34 * 800 2172

500+ 172 + 272 944 tun




Reseni %
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V dalSim kroku stanovime sdruzen¢ naklady na 1 tunu a jednotkové naklady vyrobkl A,
BaC.

Vyrobek A: 170 000 000 / 944 = 180 084,75 K¢
Vyrobek B: 180 084,75 * 0,43 =77 436,44 K¢
Vyrobek C: 180 084,75 * 0,34 =61 228,82 K¢

Stanovime celkove naklady jednotlivych vyrobki.




Reseni %
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naklad

180 084,75 * 500 90 042 375 K¢
180 084,75 * 400 72 033 900 K¢
180 084,75 * 800 144 067 800 K¢
Celkem 90 042 375 + 72 033 900 + 144 067 800 306 144 075 K¢




FéZOVé metOda SLEZSKA%
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OBCHODNE PODNIKATELSKA
FAKULTA V KARVINE

« Uplatnuje se zejména ve vyrobach jediného vyrobku nebo skupiny homogennich
vyrobku, které vznikaji v podminkéch Clenitého vyrobniho procesu.

* Pouziva se U cCinnosti, které si predavaji rozpracované vyrobky od pocatecni do
konec¢né faze.

* Predmétem nejsou vykony, ale vyrobni faze.
* Naklady ptimé a vyrobni rezie se sleduji samostatné za kazdou vyrobni fazi.

* Spravni rezie se pri¢te az K celkovym nakladtm.




FéZOVé metOda SLEZSKA%
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OBCHODNE PODNIKATELSKA
FAKULTA V KARVINE

V kazdé vyrobni fazi se pouziva prosta metoda kalkulace a ur¢i se naklady na
kalkulovany meziprodukt (polotovar).

Kazda faze musi byt kalkulovana samostatné, protoze jednotlivymi fazemi nemusi
prochazet stejny pocet vykond.

Naklady finalniho produktu jsou dany sou¢tem dil¢ich nakladd z kazdé faze.

Metoda fazova se nejcastéji pouziva ve vyrobach s pribéznymi dobami kratsi nez
m¢ésic a jeji sledovani podle ucetnictvi je jednoduché.




Priklad e

UNIVERZITA

OOOOOOOOOOOOOOOOOOOO

Vyrobek prochazi postupné 3 fazemi zpracovani. Ne
vSechny vyrobky jsou Vv kazdé fazi dokonceny. Rozvrhovou
zakladnou pro rozpocet vyrobni rezie na jednotlivé faze jsou
osobni naklady. Udaje 0 pf¥imych néakladech jednotlivych
fazi uvadi nasledujici tabulka. Spravni rezie ¢ini 16 500 K¢
a rezie vyrobni ¢ini 30 000 K¢.

 Fazovou metodou kalkulace vypocitejte prumérné
naklady na dokonceny vyrobek.




Fiklad %
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Pocet odvedenych

540 540 500

vyrobku (ks)




ReSenti

Piimy material
Primé mzdy
Vyrobni rezie
Spravni rezie

Celkové naklady

Pocet odvedenych
vyrobki (ks)

Primérné naklady
(K¢/ks)

20 000

6 500

12 581

39 081

540

72,37

6 000

11 613

17 613

540

32,62

3 000

3 000

5806

11 806

500

23,61

16 500

16 500

500

33

SLEZSKA %

UNIVERZITA

23 000

15500

30 000

16 500

85000

161,60




% prirazky
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% prirazky =

vyrobni rezie/rozvrhova zakladna
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Vyrobni rezie
% prirazky vyrobni reZie / rozvrhova zékladna
% prirazky vyrobni reZie / piimé mzdy
% pFirazky 30 000 / (6 500 + 6 000 + 3 000)
% prirazky 30 000 / 15 500
% prirazky 1,935 * 100 = 193,5 %
VR 1. faze 1,935 * 6500 =12 581 K¢ (193,5 % ze 6 500 K<)
VR 2. tize 1,935*6000=11613 K¢
VR 3. 1ize 1,935 * 3000 =5 806 K¢&
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Prumérne naklady na dokonceny vyrobek ¢ini 161,60 K¢.




Postupna (stupnova) metoda %

UNIVERZITA
P

* Vyuziva se tam, kde jsou vyrobni stupné technologicky a organiza¢né odd¢leny.

* Vyroba kazdého stupné predstavuje vyrobek, ktery muze byt pouzit jako polotovar v
dalsich stupnich nebo mtize byt prodan.

« Podstata této metody je v tom, ze naklady jednotlivych vyrobnich stupni se
kumuluji, a vSechny naklady na vyrobek jsou tedy zachyceny az v poslednim stupni.

* D¢je se to tak, ze vykony z predchoziho stupné tvoii materidlové naklady stupné
nasledujiciho, ke kterym dany stupen pridava své naklady zpracovani.




Priklad e
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OOOOOOOOOOOOOOOOOOOO

Vyrobni proces probihd ve spoleCnosti ve 3
technologicky oddélenych stupnich. Udaje 0 nakladech
jednotlivych stupna jsou uvedeny v nasledujici tabulce.
Spravni, odbytova a zasobovaci rezie ¢ini 42 900 K¢.

« Postupnou metodou kalkulace wurCete naklady
piredanych vyrobku v jednotlivych stupnich a naklad
na dokon¢eny vyrobek.




Priklad e
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Primé mzdy

Primy material

Prima energie

Vyrobni rezie
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Vyrobni rezie Je zahrnuta do nakladia za kazdy stupen
samostatné V pln¢ vysi.

Spravni, odbytova a zasobovaci rezie Se vV souhrnu za
celou firmu rozvrhuje dle celkovych pfimych naklada
jednotlivych stupnu vyroby.




Reseni .

6 000 3 000 2 000

17 550 42 167

2 000 2 000 2 000 6 000
6 000 10 000 5000 21 000
3000 5000 4000 12 000
11 000 17 000 11 000 39 000
12 000 10 000 8 000 30 000
12 100 18 700 12 100 42 900
35 100 63 250 73 267

5,85 21,08 36,63

3000 2000

7550 42167
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% prirazky =

rezie / rozvrhova zakladna
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SR, OR, ZR

% piirask rezie / rozvrhova zakladna

0 prirazky rezie / ptimé naklady

Vo g 42900/39000=1,1

70 [Py 1,1* 100 = 110 %

Rezijni prirazka je 110 % z rozvrhové zékladny, tedy z
pfimych naklada

% prirazky




SLEZSKA %
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SR, OR, ZR

Stupen 1

Stupen 2

Stupen 3

110 % z 11 000 = 12 100 K¢
nebo 1,1 * 11 000 =12 100 K¢

110 % z 17 000 18 700 K&
nebo 1,1 * 17 000 = 18 700 K¢

110 % z 11 000 12 100 K¢
nebo 1,1 * 11 000 =12 100 K¢
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Informace pro rizeni ve dvou liniich A%

UNIVERZITA

Manazerské ucetnictvi by mélo poskytovat informace pro
fizeni po dvou liniich:

* linie dle vykont (kalkulace)

* Informace pro fizeni po linii utvari, jejimz hlavnim
nastrojem je rozpocet




Sledovani nakladu podle utvaru A%
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Dvoji orientace sledovani naklada podle utvart:

« zjiStovani naklada tak, aby bylo mozno z jejich vztahii k atvarim
odvodit naklady vykoni — ve kterém utvaru naklad vznikl?

* sledovani nakladi podle mista vzniku se stale vétSim ddarazem na
¢lenéni nakladti podle odpovédnosti za jejich vznik — ovliviiuje
utvar vysi nakladu ¢i nikoliv?




Vykonovy pristup A%

UNIVERZITA

* uplatiiuje se pi1 zjiStovani prvotnich nakladi, které se nejdiive
zachycuji podle mista vzniku, a teprve potom podle jejich
charakteru jako primé naklady konkrétnich vykonti nebo jako
naklady spole¢né vice druhum




Odpovédnostni pristup A%
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 na ktery navazuje sledovani utvarovych nakladi primarné
¢lenénych podle odpovédnosti za jejich vznik,

* vyuZzZiva se zejména pii UcCetnim zobrazeni druhotnych nakladi,
které jsou zpravidla ocenovany na urovni pfedem stanovenych
nakladd, nutnych K jejich provedeni, pripadné¢ na jiné, avsSak
predem stanovené urovni




ODPOVEDNOSTNI | @
UCETNICTVI A N RZITA
PREDPOKLADY JEHO
FUNGOVANI
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Naklady odpovédnostnich stredisek smsm%

UNIVERZITA

OBCHODNE PODNIKATELSKA
FAKULTA V KARVINE

Pro vnitropodnikové fizeni maji zasadni vyznam zejména nasledujici pohledy na probihajici
reprodukéni proces:

vykonovy pohled, zaméfeny na zobrazeni vztahu naklada k jednotlivym vyrobkiim,
pracim a sluzbam,

odpovédnostni pohled, ktery vychazi ze sledovani prubéhu naklada z hlediska
stredisek, ktera odpovidaji za jejich vznik,

v nékterych ptipadech 1 pohled, ktery znazoriiuje naklady procesu a dilCich aktivit,
zajiStovanych v prufezu nakladia jednotlivych utvart a vykontl v nich realizovanych.

Za nalady odpovédnostnich stfedisek jsou povazovany skute¢né vynaloZené naklady




Vynosy odpovédnostnich stiredisek a vnitropodnikové ceny - A%
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* Qdlisné formy hodnotového fizeni stfedisek Se projevuji nejvyraznéji ve
zpusobu ocenovani Vv jejich vykont, tudiz jak jsou koncipovany jejich
stiediskové vynosy.

* Nastrojem ocenéni vykont stiedisek jsou tzv. vnitropodnikové (predaci)
ceny.

« Zavynosy odpovédnostnich stiedisek JsSou povazovany planované naklady




Vnitropodnikova cena A%
SLEZSK

UNIVERZITA
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* Vnitropodnikova cena neni terminem, ktery by presné¢ vyjadroval podstatu,
cile a metody ocenéni vnitropodnikovych vykond.

« Zasadni obsahova odliSnost mezi trzni a vnitropodnikovou cenou vyplyva z
nestejné trovne, Na niz je uznana ucelnost provadéného vykonu.




Vnitropodnikova cena A%
SLEZSK

UNIVERZITA
P

« Pti prodeji vyrobku mimo podnik se jeho prospésnost projevuje
tim, ze ekonomicky nezavisly zakaznik je ochoten za prodavany
vykon zaplatit cenu, ktera odpovida podle jeho nazoru uzitnym
vlastnostem vykon.

« Naproti tomu ocenény vystup stiediska vyjadiuje vnitFni uznani
ucelnosti vykonu z urovné podniku.

 Pokud je vykon predavan k dalSi spotiebé uvniti podniku, je
odebirajici sttedisko pti vybéru podobneho vykonu z vnéjSiho okoli
zpravidla omezeno prioritou zajmu podniku jako celku.




Funkce vnitropodnikovych cen A%

UNIVERZITA
P

 meéla by plsobit motivaéné na pracovniky odpovédnostnich stfedisek pii
jejich chovani a rozhodovani, které by mé¢lo byt efektivni nejen pro n¢, ale
hlavné pro podnik jako celek.

« me¢éla by fungovat jako méritko ¢innosti stiediska,
* méla by odrazet rovnéz uroven pravomoci a odpovédnosti stiediska nejen

ve vertikalnich vztazich nadfizenosti a podfizenosti, ale 1 v horizontalnich
kooperacnich vazbach.




Typy vnitropodnikovych cen A%
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Vnitropodnikova cena s pripoctenim ziskové prirazky

* Trzni cena ve funkci vnitropodnikové ceny

* Vnitropodnikova cena na urovni plnych stfediskovych nakladi
* Vnitropodnikova cena na urovni variabilnich naklada

* Vnitropodnikova cena na bazi oportunitnich nakladu

* Vnitropodnikova cena stanovena dohodou
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Utvar Doprava zaji§tuje prepravu, k dispozici ma jeden typ automobilu. Dle
piedpokladanych pozadavkii ostatnich vnitropodnikovych utvara byl stanoven
plan ¢innosti ttvaru 60 000 km.

Externim zakaznikim bylo prodano za cenu 22,50 K¢ za 1 kilometr (cena
obvykla na trhu). Norma spotreby pohonnych hmot je 35 litrti nafty na 100 km,
piredpokladana nakupni cena je 34,50 K¢ za litr.

Rozpocet rezijnich nakladi je stanoven ve vysi 355 500 K¢, z toho 175 500
Jjsou variabilni ndklady utvaru a 180 000 K¢ naklady fixni.




P¥iklad e
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Podnik o¢ekava za sledované obdobi dosazeni rentability nakladi ve vysi 30 %.
Ve skutecnosti za 1. ¢tvrtleti ttvar Dopravy najezdil 63 000 km.

Celkové skutecné vynalozené ndklady strediska byly 1 162 500 K¢, z toho na
pohonné hmoty 792 000 K¢.
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 Stanovte vnitropodnikovou cenu na trovni

a) Variabilnich nakladt

b) Plnych nakladu

¢) Plnych nakladu se ziskovou piirazkou
d) Na trovni trzni ceny




~ \"4 1 4
Reseni
Kalkulace na 1 km prepravy:

Jednicovy material 35 x 34,50 x 0,01 12,075
Variabilni rezie 175 500 / 60 000 2,925
Varabilni rezie celkem 15
Podil fixni rezie 180 000 / 60 000 3
Plné naklady 18
Ziskova prirazka 18x03 54
Plné naklady plus ziskova piirazka 234

a) Vnitropodnikova cena na urovni variabilnich niklada = 15 K&km
b) Vnitropodnikova cena na trovni plnych nikladi = 18 K&/km.
¢) Vnitropodnikova cena na urovni plnych nakladu se ziskovou piirazkou = 234

Ké/km

d) Vnitropodnikova cena na urovni trzni ceny 22,50 K&/km

SLEZSKA %

UNIVERZITA

OBCHODNE PODNIKATELSKA
FAKULTA V KARVINE
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Spole¢nost ABC dodava na trh jeden druh smési pro pripravu
ovocnych napoji, cena za 1 kg c¢ini 100 K¢ V roce 2018
predpoklada vyrobu a prodej 500 000 kg smési, ve skutecnosti
bylo vyrobeno 520 000 kg, ale prodano pouze 480 000 kg (nebyl
zadny pocateni ani koneCny zustatek nedokoncené vyroby).
Organizacné e firma ¢lenéna jen do dvou utvart, a to na vyrobu a
prodej.

Predem stanovené naklady jsou uvedeny v nasledujici tabulce:




Priklad 9
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Polozky Variabilni naklady na 1 kg | Fixni naklady celkem

Jednicovy material
Jednicové mzdy 5

Rezijni naklady na

vyrobu S
Rezijni naklady na
: 10
prodej
40

7500 000

6 000 000
13 500 000
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» Stanovte vnitropodnikovou cenu na trovni plnych naklada pro
ocenéni vykonu stiediska Vyroba a stfediska Prode;.
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Strredisko _ Vnitropodnikova cena

20+5+5+
(7 500 000 /
500 000) =

20+5+5+15

Prodej 10 + (6 000 000 / )
500 000) = 10 + 12 22 Lk

Vnitropodnikova cena stiediska Vyroby ¢ini 45 K¢ na jeden vyrobek a
sttediska Prodeje 22 K¢ na jeden vyrobek.

45 K¢




P¥iklad e

UNIVERZITA

Utvar dopravy, ktery je fizeny v rezimu nakladového stiediska, piedava
ostatnim Utvariim Vv ramci podniku své vykony, které jsou vyjadieny ujetymi
km a ocenéné vnitropodnikovou cenou na urovni pfedem stanovenych plnych
sttediskovych nakladd. Vnitropodnikova cena 1 km ¢ini podle kalkulace 20,-
K¢ a byly odvozena z nasledujicich udaju:

* spotieba jednicovych pohonnych hmot 10,00 K¢
 variabilni reZie (opravy a udrzba) 2,00 K¢
e fixnirezie 8,00 K¢
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Podil fixni rezie, ktery piipadaji na | km byl odvozen ze stiediskového rozpo&tu
fixnich nakladd 800 000 K¢ a ze stanoveni kapacity utvaru 100 000 km.

Ve sledovaném obdobi piedal utvar dopravy ostatnim stiediskim Vv ramci
podnikové struk-tury celkem 102 000 km. V souvislosti s jejich provedenim
vynalozil 1 016 000 K¢ na spotfebu jednicovych pohonnych hmot, 194 000 K¢
variabilni rezie na opravy a udrzbu vozidel a 808 000 K¢ fixnich rezijnich
nakladu.

Zjistéte vnitropodnikovy hospodarsky vysledek hospodareni utvaru dopravy.




ReSeni
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Naklady
(skutecné

Vynosy
(planované
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Vnitropodnikovy
vysledek

Nakladova
polozka

Spotreba JPH

Varlabllnl rezie
Fixni rezie

Celkem

naklad
1 016 000 K¢

194 000 K¢

808 000 K¢

2 018 000 K¢

naklad

1 020 000 K¢
(10x102 000)
204 000 K¢
(2x102 000)
816 000 K¢
(8x102 000)
2 040 000 K¢

hospodareni
4 000 K¢

10 000 K¢&

8 000 K¢

22 000 K¢
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Teoretické vymezeni A%
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* Rozdil mezi planovanim a rozpocetnictvim

Planovani

* je nastrojem prosazovani tzv. podnikovych politik nebo jinak
vymezenych strategickych a taktickych cilu a koncepci, které jsou
podnikem pfijaty pro zakladni oblasti Cinnosti,

* nékdy se omezuje na vymezeni vécnych ukoli, naptiklad jen
pomoci kvantitativnich ukazatelu.




Rozpocet %
SLEZSKA
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* pomoci planovanych ukoli

 stanovuji se jim hodnotové ukazatele v pen¢znich jednotkéch,

* musi stanovit urcité ukoly, jejichz mira zavaznosti miize byt rozdilna podle
druhu rozpoctu a ukolu, podle zptisobu sestavovani, podle informaci, které
ma rozpoctovani K dispozici apod.,

« sestavuje se na urcité ¢asové obdobi,

* nezaklada se pouze na exaktné propoctenych veli¢inach (napf. normy
piimych nakladl pro sestaveni kalkulaci), ale né¢kdy se uvadéji odhadované
veliCiny.




Klasifikace a technika sestaveni rozpoctu A%
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* Pevny a variantni rozpocet

* Prirustkovy (inkrementalni) rozpocet a rozpocet vychazejici od
nuly (ZBB)

* Rozpoclty sestavované za pevné vymezene obdobi a klouzavé
obdobi

* RozpocCty vymezujici tkoly globalné a rozpocet podle dil¢ich
aktivit

* RozpocCty limitni a rozpocty indikativni




Kontrola plnéni rozpoctu A%
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» Zékladem kontroly plnéni rozpo¢tu je kvantifikace a analyza
rozdili (tzv. odchylek) mezi skute¢né dosazenou a rozpoctovanou
urovni konkrétni veliiny.




Kontrola plnéni rozpoctu A%
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* Pii zji8tovani odchylek se skutecné veliCiny srovnavaji zpravidla se
tfremi typy rozpoctu:

* S absolutnim rozpoctem,

* Srozpoctem linearné prepoctenym na skuteCny objem
aktivity

* Svariantnim rozpoctem




Typy odchylek

Kvalitativni odchylky, které vznikaji jako rozdil mezi
rozpoCtovanou a skuteCnou urovni dosazené¢ ceny, mzdového
ocenéni a jinych parametri souvisejicich S ocenénim hodnocené
veli€iny,

Kvantitativni odchylky, které vznikaji naopak z rozdilu mezi
rozpoCtovanou a skuteCnou urovni naturalni spotteby, prodanych
vykonl a jinych parametrt, které souviseji S vécnou podstatou
hodnocené veliCiny,

SLEZSKA %

UNIVERZITA

OBCHODNE PODNIKATELSKA
FAKULTA V KARVINE




Typy odchylek A%
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« sortimentni odchylky, které kvantifikuji rozdil mezi smérnym a
skutecnym sortimentnim sloZenim nakupovanych a prodavanych
vykont,

« odchylky z vytéZnosti a uspornosti vynakladanych ekonomickych
zdrojt a dalsi.




Piiklad %
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Firma ABC vyrabi specialni bundy. Cena jedné bundy je 1 300 K¢ a na jeji
vyrobu je potieba 450 K¢ jednicového materialu, 120 K¢ jednicovych mezd,
95 K¢ ptripada na variabilni vyrobni rezii a 65 K¢ na variabilni prodejni rezii.
Rozpoctované fixni rezijni naklady firmy jsou: vyrobni fixni rezie 1 200 000
K¢ a prodejni fixni rezie 950 000 K¢.

« Sestavte rozpocet vynosi, nakladi a zisku pro piedpokladany objem
prodeje 5 000 ks bund.




ReSeni %
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Polozka R

Vynosy z prodeje 1 300 6 500 000

Jednicovy material 450 2 250 000

Jednicové mzdy 120 600 000

Variabilni vyrobni rezie 95 475 000

Variabilni prodejni rezie 65 325000

Variabilni naklady celkem 730 3 650 000

Marze 570 2 850 000

Vyrobni reZie fixni 1 200 000

Prodejni rezie fixni 950 000

Fixni naklady celkem 2 150 000

Zisk 700 000
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Spolecnost ABC vyrabi tekuta mydla. Sestavte rozpocet trzeb a inkasa trzeb
za druh¢ Ctvrtleti, jestlize znate plan prodeje a vite, ze cena 1 litru mydla je 70
K¢, 60 % zakaznikll tvori maloodbératelé, kteti plati pif1 nakupu a ostatni
zakaznici Jsou velkoodbératelé, kteii hradi své zavazky za mésic po dodavce.

Plan prodeje mydla (v tis. litrech) je uveden v nasledujici tabulce:

Plin  prodeje g 650 480 520

mydla




Reseni %
SLEZSKA

| |brezen |duben |kvéten _|&erven |II &tvrtleti [
Plan prodeje 500 650 480 520

mydla

ISOLITRNGIERATE 35 000 45500 33600 36 400 115 500

K¢

Inkaso trzeb — X 14000 18 200 13 440 45 640

velkoodbératelé

Inkaso trZzeb — X 27300 20160 21 840 69 300

maloodbératelé

Inkaso trzeb X 41 300 38 360 35 280 114 940
celkem

Rozpoctovane trzby ve druhém Ctvrtleti budou 115 000 tis. K¢ a ptiymy spoleCnosti
budou 114 940 tis. K¢.
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Sestavte rozpocet cash flow podniku ABC na mésic fijen, jestlize znate
nasledujici udaje:

 stav penéznich prostfedkl vV pokladné a na uctech podniku ¢ini k 1. fijnu
21 000 K¢

* trzby z prodeje jsou inkasovany ve vysi 60 % v mésici prodeje, 25 %
V nasledujicim meésici, 10 % ve druhém mésici a 5 % jsou nedobytné

« objem prodeje ¢inil v srpnu 325 000 K¢, v zari 240 000 K¢ a na fijen je
piredpoklad 350 000 K¢.
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* 65 % uskutecnovanych nakupti zasob je hrazeno v mésici nakupu a zbytek
V nasledujicim mésici

Vv zafi nakoupil podnik zbozi v objemu 140 000 K¢ a na fijen je
rozpoctovana 170 000 K¢

* navyplaty mezd v fijnu je pocitano 47 500 K¢

 odpisy dlouhodobého majetku za fijen byly vypocteny v ¢astce 10 000 K¢
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* ostatni vydaje dle rozpoctu na fijen ¢ini 31 000 K¢
* zaloha na dan z ptijmu odvedena v tijnu bude Cinit 12 500 K¢

e uroky z avéru prevadéné z uctu podniku v fijnu jsou stanoveny na 3 750
K¢




<

ReSeni

Pocdateéni stav  penéinich 21 000
prostiredki

Inkaso trZeb z prodeje v mésici | 60 %o z 350 000 210 000
prodeje

Inkaso trzeb z prodeje | 25 % z 240 000 60 000
v nasledujicim meésici

Inkaso trzeb z prodeje ve dru- | 10 %0 z 325 000 32 500
hém mésici po prodeji

Celkem  disponibilni pro- | 21 000 + 210 000 + 60 000 | 323 500
stredky + 32 500

Vydaje na nakup zboZi | 65 %% z 170 000 110 500
v mésici nakupu

Vydaje na nakup zboZi | 35 %% =z 140 000 49 000
v nasledujicim mésici

Vyplaty mezd 47 500
Ostatni rozpoétované vydaje 31 000
Zaloha na dan z pfijmu 12 500
Uroky placené z tiétu 3750
Celkem vydaje 254 250

SLEZSKA
UNIVERZITA

OBCHODNE PODNIKATELSKA
FAKULTA V KARVINE




Priklad

e Firma eviduie nasleduiici udaie:
Plan (K£):
Celkem rozpocet reZie: 5 000 000
7 toho: fixni sloZka 4 000 000
variabilni sloZka 1 000 000
Variabilni slozka stanovena na: | 100 000 hodin prace.
Po uplynuti obdobi byly zjitény nasleduyici skutecné hodnoty rezie:
Skutecnost (K&):
Celkova skuteéna refie: 5 500 000
z toho: fixni slozka 4 000 000
variabilni sloZzka 1 500 000

Vykazano: 115 000 hodin prace

SLEZSKA %

UNIVERZITA

OBCHODNE PODNIKATELSKA
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P¥iklad e

UNIVERZITA
P

1.  Vyhodnotte plnéni rozpoctu postupem tzv. pevného
nepiepoctencho rozpoctu

2. Vyhodnot'te plnéni rozpoctu postupem tzv. pevného prepoctencho
rozpoctu

3. Vyhodnot’te plnéni rozpoctu postupem tzv. variantniho rozpoctu




Reseni %

Adl.
Skutecna :rei_ie _ _ 5 500 000
— pevny nepiepocteny rozpodet 5 000 000
Prekroceni rozpoctu 500 000




Reseni @

UNIVERZITA
P

Ad2.
Rozpocet na 100 000 hodin = 5000 000
Pevny piepocteny rozpocet na 115 000 hodin =5 750000
- Skuteéna rezie -5 500 000
Uspora rozpoétu 250 000




Reseni @

UNIVERZITA

Ad3.
Fixni naklady 4 000 000
Prepoctené vanabilni naklady na 115 000 hodin x VN 10 K¢&/1 hod. 1150 000
Vanantni rozpocet 5 150 000
- Skutecna rezie 5> 500 000
Piekroceni rozpoctu 350 000




Dékuji za pozornost ©
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